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PRESSMEDDELANDE 
Lidingö den 14 december 2012 

 
Villaägarnas jultraditioner kartlagda: 

Skinkan håller ställningarna – men Zlatan utmanar som tomte! 

 
I Vi i Villas stora undersökning av villaägarnas jultraditioner dyker flera överraskande fakta upp. 
Bland annat att Zlatan börjar bli mångas favorit som tomte. 
 
Hela 96 procent av villaägarna firar en traditionell svensk jul och många av de kära jultraditionerna har 
fortfarande ett fast grepp. Det visar Vi i Villas nya villapanelundersökning, som kartlagt julfirandet i de 
svenska villahushållen. 
 
Det här är allra viktigast för ett lyckat julfirande: 
 
1. Julbord på julafton (66 %) 
2. Adventsstjärna/elljusstake (52 %) 
3. Riktig gran inomhus (34 %) 
4. Släktträff hos oss (23 %) 
5. Julklappar (20 %) 
6. Adventsstake med levande ljus (17 %) 
7. Släktträff hos andra (15 %) 
 
-Jag tycker att det är överraskande att julklapparna hamnar först på femte plats, säger Vi i Villas chefredaktör 
Camilla von Otter. För i min familj skulle jag nog säga att julklapparna är det viktigaste. Man kan också notera 
att endast tre procent läser julevangeliet på julafton, en procent letar efter mandeln i gröten och lika få vill 
hjälpa en välgörenhetsorganisation med julfirandet. 
 

  

FÖR MER INFORMATION, KONTAKTA:  
Camilla von Otter, chefredaktör Vi i Villa 
Mobil: 070 400 51 45 
Mail: camilla.vonotter@viivilla.se 
www.viivilla.se 
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Att äta julbord på julafton är alltså den viktigaste traditionen. Men vad ska ett riktigt bra julbord innehålla? 
 
Tio i topp på julbordet: 
 
1. Julskinka (72 %) 
2. Sill (46 %) 
3. Jansons frestelse (45 %) 
4. Julmust (33 %) 
5. Köttbullar (30 %) 
6. Lax (28 %) 
7. Revbensspjäll (19 %) 
8. Julgodis (19 %) 
9. Ägghalvor (18 %) 
10. Ris á la Malta (18 %) 
 
Kvinnor är mer sugna på julgodis än män – 26 procent tycker det är bäst på julbordet medan bara åtta procent 
av männen sätter godiset högst. Det omvända förhållandet gäller nubben som 24 procent av männen inte vill 
vara utan, medan endast sex procent av kvinnorna tycker att den toppar listan. 
 
Hela 53 procent tycker att det är viktigt att laga julmaten själv. Men satsar då antagligen inte på grisfötter, eller 
något med dadlar eller fikon som ligger i botten på julbordslistan. 
 
Tomtens besök är en självklarhet för de flesta på julafton. Men vem vill man då ha som tomte? 
 
-Det är jättekul att Sveriges villaägare verkar ha barnasinnet kvar och tror på tomten. För den riktiga tomten 
toppar nämligen undersökningen både när det gäller vem man vill se som tomte och vem man själv vill tomta 
för. 
 
Vem vill du ha som tomte? 
 
1. Riktiga tomten (38 %) 
2. Ernst Kirschsteiger (10 %) 
3. Zlatan (7 %) 
4. Magnus Uggla (6 %) 
5. Lasse Berghagen (6 %) 
6. David Hellenius (6 %) 
7. Kungen (4 %) 
 
Ingen önskade sig Camilla Henemark eller Alexander Bard som tomte. 
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Vem skulle du vilja vara tomte hos? 
 
1. Riktiga tomten (26 %) 
2. Kungen (9 %) 
3. Ernst Kirschsteiger (8 %) 
4. Mia Skäringer (8 %) 
5. Zlatan (7 %) 
6. Per Morberg (6 %) 
7. Magnus Uggla (6 %) 
 
 
Barnens önsketomte: 
 
1. Riktiga tomten (27 %) 
2. Sean Banan (9 %) 
3. Swedish House Mafia (8 %) 
4. Erik Saade (6 %) 
5. Justin Bieber (5 %) 
 
-Men här fick de också komma med egna förslag, säger Camilla von Otter. Och där var Zlatan det vanligaste 
namnet. Det verkar som om han har seglat upp som hetaste tomtekandidaten. Efter riktiga tomten vill säga, 
men han är ju svår att slå till och med för Zlatan! 
 
 

 
Om undersökningen och Vi i Villa 
Totalt har 1 482 villaboende från 20 år och uppåt deltagit i undersökningen. Undersökningen genomfördes 
13-26 november 2012. Fler siffror följer nedan. Villapanelen är den första oberoende och opolitiska panelen 
som speglar villaägarnas åsikter inom olika områden. Det är en återkommande undersökning inom olika 
aspekter i villalivet och initiativtagare är Vi i Villa. 
 
Vi i Villa är Sveriges största tidning med en räckvidd på ca 2 111 000 läsare. Camilla von Otter är chefredaktör 
och tidningen distribueras gratis tio gånger under 2013 till samtliga villahushåll i Sverige. Den gedigna 
kunskapen om och kontaktytan med villaägaren leder till intressant, rolig och viktig information. Se även 
www.viivilla.se 
 

 
Bilaga 
Tabeller – ”Skinkan håller ställningarna – men Zlatan utmanar som tomte!” 
 

 

http://www.viivilla.se/
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BILAGA 
Tabeller – ”Skinkan håller ställningarna – men Zlatan utmanar som tomte!” 
Undersökningen genomfördes 13-26 november 2012. 
 
Resultatet finns även nedbrutet på ålder, inkomst, region, barnfamilj och civilstånd. Kontakta oss för mer 
information. 

 

Vilka av nedanstående jultraditioner tycker du är viktigast? 

  Total Man Kvinna 

Riktig gran inomhus 504 34,00 % 194 34,00 % 310 34,00 % 

Plastgran inomhus 68 5,00 % 31 5,00 % 37 4,00 % 

Hugga egen gran 68 5,00 % 30 5,00 % 38 4,00 % 

Julgran utomhus 87 6,00 % 45 8,00 % 42 5,00 % 

Adventsstjärna/elljusstake 767 52,00 % 247 43,00 % 520 57,00 % 

Besök av tomten 142 10,00 % 60 11,00 % 82 9,00 % 

Julbord på julafton 980 66,00 % 405 71,00 % 575 63,00 % 

Leta efter mandeln i gröten 9 1,00 % 2 0,00 % 7 1,00 % 

Släktträff hos oss 347 23,00 % 142 25,00 % 205 22,00 % 

Släktträff hos andra 228 15,00 % 82 14,00 % 146 16,00 % 

Julklappar 297 20,00 % 111 19,00 % 186 20,00 % 

Läsa julevangeliet på julafton 50 3,00 % 19 3,00 % 31 3,00 % 

Besöka anhörigas gravar 77 5,00 % 34 6,00 % 43 5,00 % 

Pynta med julblommor 129 9,00 % 19 3,00 % 110 12,00 % 

Adventsljusstake med levande ljus 250 17,00 % 74 13,00 % 176 19,00 % 

Julkalender 32 2,00 % 12 2,00 % 20 2,00 % 

Göra eget godis 82 6,00 % 20 4,00 % 62 7,00 % 

Hjälpa en välgörenhetsorgansation med firandet 20 1,00 % 7 1,00 % 13 1,00 % 

Inget av ovanstående 22 1,00 % 12 2,00 % 10 1,00 % 

Total 1482 100,00 % 570 100,00 % 912 100,00 % 
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Vilket av nedanstående tycker du är godast på julbordet? 
 

  Total Man Kvinna 

Sill 676 46,00 % 272 48,00 % 404 44,00 % 

Lax 422 28,00 % 128 22,00 % 294 32,00 % 

Julskinka 1068 72,00 % 446 78,00 % 622 68,00 % 

Korv 99 7,00 % 53 9,00 % 46 5,00 % 

Jansons frestelse 661 45,00 % 256 45,00 % 405 44,00 % 

Ägghalvor 273 18,00 % 87 15,00 % 186 20,00 % 

Kalvsylta 62 4,00 % 27 5,00 % 35 4,00 % 

Grisfötter 23 2,00 % 16 3,00 % 7 1,00 % 

Fårfiol 63 4,00 % 25 4,00 % 38 4,00 % 

Köttbullar 440 30,00 % 177 31,00 % 263 29,00 % 

Revbensspjäll 283 19,00 % 135 24,00 % 148 16,00 % 

Rödkål 115 8,00 % 47 8,00 % 68 7,00 % 

Ris a la Malta 265 18,00 % 86 15,00 % 179 20,00 % 

Gröt 151 10,00 % 45 8,00 % 106 12,00 % 

Frukt 99 7,00 % 25 4,00 % 74 8,00 % 

Julgodis 287 19,00 % 48 8,00 % 239 26,00 % 

Nötter 92 6,00 % 21 4,00 % 71 8,00 % 

Fikon 44 3,00 % 13 2,00 % 31 3,00 % 

Dadlar 21 1,00 % 6 1,00 % 15 2,00 % 

Julmust 489 33,00 % 166 29,00 % 323 35,00 % 

Julöl 164 11,00 % 109 19,00 % 55 6,00 % 

Ostar 223 15,00 % 70 12,00 % 153 17,00 % 

Sillsallad 125 8,00 % 52 9,00 % 73 8,00 % 

Nubbe/snaps 191 13,00 % 139 24,00 % 52 6,00 % 

Vörtbröd 224 15,00 % 92 16,00 % 132 14,00 % 

Dopp i grytan 159 11,00 % 83 15,00 % 76 8,00 % 

Jag tycker inte om något av ovanstående 3 0,00 % 1 0,00 % 2 0,00 % 

Total 1482 100,00 % 570 100,00 % 912 100,00 % 

 

Hur viktigt är det att laga julmaten själv? 

  Total Man Kvinna 

(1) Oviktigt 109 7,00 % 37 6,00 % 72 8,00 % 

(2) 127 8,00 % 46 8,00 % 81 9,00 % 

(3) 475 31,00 % 168 29,00 % 307 33,00 % 

(4) 520 34,00 % 209 36,00 % 311 33,00 % 

(5) Mycket viktigt 282 19,00 % 118 20,00 % 164 18,00 % 

Total 1513 100,00 % 578 100,00 % 935 100,00 % 
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Om du skulle tvingas välja - vem av nedanstående skulle du helst vilja vara tomte hos? 

  Total Man Kvinna 

Kungen 128 9,00 % 59 10,00 % 69 8,00 % 

Arne Weise 17 1,00 % 6 1,00 % 11 1,00 % 

Fredrik Reinfeldt 40 3,00 % 25 4,00 % 15 2,00 % 

Magnus Uggla 96 6,00 % 36 6,00 % 60 7,00 % 

Lars Berghagen 70 5,00 % 22 4,00 % 48 5,00 % 

Lotta Engberg 41 3,00 % 28 5,00 % 13 1,00 % 

Ernst Kirschsteiger 116 8,00 % 17 3,00 % 99 11,00 % 

Zlatan 105 7,00 % 36 6,00 % 69 8,00 % 

David Hellenius 55 4,00 % 13 2,00 % 42 5,00 % 

Ove Sundberg (Henrik Dorsin) 16 1,00 % 8 1,00 % 8 1,00 % 

Alexander Bard 9 1,00 % 2 0,00 % 7 1,00 % 

Vi i Villas chefredaktör (Camilla von Otter) 63 4,00 % 45 8,00 % 18 2,00 % 

Mia Skäringer 114 8,00 % 32 6,00 % 82 9,00 % 

Stefan Löfvén 29 2,00 % 18 3,00 % 11 1,00 % 

Riktiga tomten 382 26,00 % 135 24,00 % 247 27,00 % 

Paolo Roberto 22 1,00 % 5 1,00 % 17 2,00 % 

Bingo Rimér 2 0,00 % 1 0,00 % 1 0,00 % 

Gina Dirawi 46 3,00 % 28 5,00 % 18 2,00 % 

Camilla Henemark 24 2,00 % 13 2,00 % 11 1,00 % 

Per Morberg 93 6,00 % 34 6,00 % 59 6,00 % 

Gunilla Persson (från Svenska Hollywoodfruar) 12 1,00 % 7 1,00 % 5 1,00 % 

Total 1480 100,00 % 570 100,00 % 910 100,00 % 
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Om du skulle tvingas välja - vem av nedanstående skulle du helst vilja ha som tomte hemma hos dig? 

  Total Man Kvinna 

Kungen 63 4,00 % 38 7,00 % 25 3,00 % 

Arne Weise 41 3,00 % 12 2,00 % 29 3,00 % 

Fredrik Reinfeldt 27 2,00 % 15 3,00 % 12 1,00 % 

Magnus Uggla 82 6,00 % 25 4,00 % 57 6,00 % 

Lars Berghagen 90 6,00 % 41 7,00 % 49 5,00 % 

Lotta Engberg 18 1,00 % 14 2,00 % 4 0,00 % 

Ernst Kirschsteiger 152 10,00 % 27 5,00 % 125 14,00 % 

Zlatan 106 7,00 % 32 6,00 % 74 8,00 % 

David Hellenius 87 6,00 % 27 5,00 % 60 7,00 % 

Ove Sundberg (Henrik Dorsin) 26 2,00 % 16 3,00 % 10 1,00 % 

Alexander Bard 6 0,00 % 2 0,00 % 4 0,00 % 

Vi i Villas chefredaktör (Camilla von Otter) 25 2,00 % 20 4,00 % 5 1,00 % 

Mia Skäringer 61 4,00 % 28 5,00 % 33 4,00 % 

Stefan Löfvén 14 1,00 % 6 1,00 % 8 1,00 % 

Riktiga tomten 568 38,00 % 208 36,00 % 360 40,00 % 

Paolo Roberto 14 1,00 % 4 1,00 % 10 1,00 % 

Bingo Rimér 3 0,00 % 2 0,00 % 1 0,00 % 

Gina Dirawi 25 2,00 % 14 2,00 % 11 1,00 % 

Camilla Henemark 4 0,00 % 3 1,00 % 1 0,00 % 

Per Morberg 65 4,00 % 33 6,00 % 32 4,00 % 

Gunilla Persson (från Svenska Hollywoodfruar) 3 0,00 % 3 1,00 % 0 0,00 % 

Total 1480 100,00 % 570 100,00 % 910 100,00 % 
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Om ditt barn skulle få välja vem som skulle vara tomte hemma hos er – vem av nedanstående tror du kommer 
högst på önskelistan? 

  Total Man Kvinna 

Justin Bieber 32 5,00 % 10 5,00 % 22 5,00 % 

Erik Saade 41 6,00 % 13 6,00 % 28 6,00 % 

Swedish House Mafia 51 8,00 % 16 8,00 % 35 8,00 % 

Lady Gaga 5 1,00 % 3 1,00 % 2 0,00 % 

Sean Banan 57 9,00 % 20 9,00 % 37 8,00 % 

Markoolio 27 4,00 % 5 2,00 % 22 5,00 % 

Danny Saucedo 16 2,00 % 6 3,00 % 10 2,00 % 

Veronica Maggio 3 0,00 % 1 0,00 % 2 0,00 % 

Anders Bagge 8 1,00 % 3 1,00 % 5 1,00 % 

Tobbe Trollkarl 18 3,00 % 5 2,00 % 13 3,00 % 

Loreen 13 2,00 % 4 2,00 % 9 2,00 % 

Darin Zanyar 7 1,00 % 3 1,00 % 4 1,00 % 

Rihanna 6 1,00 % 2 1,00 % 4 1,00 % 

Riktiga Tomten (de tror fortfarande på honom) 180 27,00 % 56 27,00 % 124 27,00 % 

Kronprinsessan Victoria 9 1,00 % 4 2,00 % 5 1,00 % 

One Direction 26 4,00 % 8 4,00 % 18 4,00 % 

Annan, nämligen:* 60 9,00 % 16 8,00 % 44 10,00 % 

Jag vet inte vem som mitt/mina barn skulle vilja se som 
tomte 109 16,00 % 36 17,00 % 73 16,00 % 

Total 668 100,00 % 211 100,00 % 457 100,00 % 

* här fick Zlatan flest röster 

 


